

水头镇南侨村:告别“脏乱差”旧仓库变身活动中心

本报讯(记者 陈亮亮 李想 文/图) 环境好了,河水清了,村庄美了。近年来,随着人居环境整治的深入推进,水头镇南侨村老百姓身边发生着许多润物细无声的变化。最近,村里的变化让村民十分期待——原本“脏乱差”的旧仓库,变成了干净整洁的老年人活动中心,该活动中心计划9月正式投用。

走进南侨村田坂自然村,这座新落成的老年人活动中心格外显眼。从大门进入,给人的第一印象就是宽阔明亮,在现场看到,活动中心设有网球场、地掷球场、门球场等运动场,有乒乓球室、图书室、棋牌室、电脑室等休闲活动室;一楼还搭建了一个舞台,提供给村里开展文艺演出等活动。

“老年人活动中心占地面积537平方米,建筑面积约1500平方米,于2020年6月开工建设,目前已经完成内外装修,正在进行设施安装等收尾工作。”南侨村党总支副书记吕梓龙介绍,活动中心计划于下个月投入使用。

“现在这里真的是大变样了!”看着眼前崭新的活动中心,不少村民满脸欢喜。原来,这里曾是村庄农用仓库的所在地,由于房屋年久失修,附近杂草丛生,整体环境每况愈下,逐渐成为一个“垃圾倾倒场”。时间一长,便成了“环境顽疾”,让村民避之不及。

改变,势在必行。 “在环境整治过程中,我们充分结合村庄老年人多、老年人休闲娱乐需求逐渐提高的实际情况,筹划将旧仓库改造成老年人活动中心,得到了村民的广泛支持。”吕梓龙告诉记者,



南侨村老年活动中心将于9月正式投用。

在老年人活动中心筹建时,许多乡贤村民踊跃投资,捐款总额达200多万元。

如今活动中心成为村里老年人茶余饭后的休闲好去处。“目前,中心还未正式投用,就已经迎来了大批‘常客’,每天傍晚都能热闹一番,有跳广场舞的、有喝茶聊天的,还有打球的。”吕梓龙说。

“脏乱差”的旧仓库变身“高大上”的活动中心,这是南侨村提升人居环境,增强百姓获得感的一个缩影。

“近年来,南侨村以农村人居环境

整治为突破口,开展以道路、河流、房前屋后等为重点的环境整治工作,进一步完善卫生厕所、污水处理、垃圾处理设施等,整体推进村庄绿化、美化、净化、亮化,助力乡村振兴。”南侨村党总支书记蔡文顿说。

2018年,修建拦水坝引水工程,解决困扰村民10多年的仙公圳“黑臭水”

问题和农田灌溉问题,惠及农田2000多亩;同年修建下溪南自然村步行休闲慢道,为村民提供休闲场所;2021年,对下西湖自然村村口进行硬化改造,解决路面易积水问题,乡村环境整治好了,村民生活质量高了。如今,南侨村在一个可喜的变化中,不断擦亮乡村振兴的美丽底色。



学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 专题宣讲会在罗东举行

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 李峰溪) 26日晚,南安市组织开展学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲会(罗东专场)。市委宣讲团成员、闽南科技学院副教授林雪珍为罗东镇130多名镇村干部进行宣讲。

当天,林雪珍从深入领会习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义;深入领会全面建成小康社会的历史性成就;深入领会党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就等六大方面作了全面深入宣讲。

宣讲中,罗东镇镇村干部纷纷表示,此次宣讲内容丰富,深入浅出、振奋人心,令人备受启发。

南安市出台管理办法 进一步规范依申请权责事项的动态调整

本报讯(记者 苏明明 通讯员 黄玲) 日前,南安市审改办制定出台了《南安市依申请权责事项动态调整管理办法(试行)》(以下简称“办法”),进一步规范市政府工作部门及乡镇(街道)的行政许可、行政确认以及依申请办理的其他行政权力事项、公共服务事项等依申请权责事项的动态调整。

《办法》明确了市审改办和市政府工作部门及乡镇(街道)的工作职责,并对权责事项的调整、取消、下放、委托等不同情形的调整程序作了细化规定。

《办法》要求,市政府工作部门及乡镇(街道)应在接到调整事由依据之日起20个工作日内,完成权责事项动态调整工作,报市审改办备案后的5个工作日内,对权责清单管理系统内的权责事项通用清单作出相应调整,并对实施规范(含服务指南、业务指南)同步更新。

(上接1版)

阜宁县三区(八滩区)地处黄海之滨,位置十分重要。1940年前后,该区反动势力和顽匪敌特活动猖獗,群众惶恐不安。在此严峻时刻,陈振东前来接任区长。他走村串户,发动群众,迅速恢复和健全各级组织,建立农、青、妇等群众抗日团体,改编和扩充区队及乡村人民武装。在发动和依靠群众的同时,他注意团结开明士绅,孤立顽固势力,迅速打开了工作局面。

备受酷刑英勇就义

为根治阜宁县东北地区经常发生的海潮灾害,1941年四五月,八路军、

新四军在苏北、也是在华中发动民众兴建的最大的水利工程——“宋公堤”正式开工了。年仅24岁的陈振东,接受党和人民的委托,担任这一伟大工程的现场指挥。

陈振东夜以继日地忙着布置工作任务,组织粮草运输,调拨施工物资,检查施工质量,并时常同民工一起挖土推车、同区队战士一起站岗放哨,和民工一样吃盐蒿子、吞玉米面、嚼发了霉的山芋干,跟民工一起挤在矮小潮湿的草棚里休息。经过短短15天的协力奋战,海堤的主要部分——北段工程即告完成。

然而,正当陈振东为人民辛勤操劳之日,也正是敌人将魔爪伸向他身边之时。

令营,陈玉栋先生得知夏令营需要用到的学生宿舍没有空调,活动经费又严重短缺后,便立刻捐了价值将近6万元的空调。”英都镇老人协会会长洪添发告诉记者,短短几分钟的一通电话,陈玉栋马上就决定捐赠17台空调,除此之外,又带头捐资5000元用于夏令营活动经费。消息传出以后,许多人踊跃接力捐资,目前已累计捐资近7万元。

虽然乡韵体验夏令营因为疫情原因延期了,但陈玉栋捐出的空调依旧准时到位。

实际上,陈玉栋的公益之路已经默默地走了很多年,从2005年开始,他为英都镇的学校、公路建设、危重病学子进行过多次的慷慨捐助,并带头发起过多次爱心捐资活动。

2018年英都镇坂头村在修建村庄公路时,由于最后1.8公里涉及其他乡镇,工程初期建设资金十分有限。陈玉栋知道情况后,马上配合村两委组织发动身边的亲朋好友、乡贤等协助筹集款项,短

短3天便筹集建设款近90万元。如今,宽敞的水泥路和明亮的太阳能路灯,照亮了这个贫困革命老区村。今年,英都中学设立奖教奖学基金、南安三中召开校友总会筹备工作会,他匿名捐资了750万元。

究竟是什么原因让这位在外打拼的乡贤,挂念家乡建设呢?“上世纪90年代初高中毕业时,由于家庭经济困难,只好选读师范学校,因为读师范每个月有38元补助,能给家庭减轻很多压力。”正因如此,陈玉栋也与心仪的大学失之交臂,1995年师范毕业后,就分配到了翔云镇一家小学当教师。

时逢改革开放大潮,陈玉栋辞职下海,义无反顾远走广东打工,通过10年的努力,在这个玻璃市场里占据了鳌头。

自身的经历让陈玉栋对家乡建设、教育事业“别有钟情”,只要是他力所能及的,他总是乐意捐助;只要是支持家乡建设的事,他也总是义无反顾。

学生宿舍酷热难耐 “玻璃王子”送清凉



本报讯(记者 赖香珠 通讯员 廖峰高 洪彩燕) 每年夏天,英都中学的学生宿舍因为没有空调,总让学生倍感难熬。而今年的9月,他们将住进清凉的宿舍,告别酷热难耐的日子。

开学在即,远在南京的英都乡贤陈玉栋为英都中学捐赠了17台空调,用于改善学生住宿环境。

“开学后,孩子们回到宿舍一定会很开心。”昨日,看着墙上已经安装完成的空调,英都中学教务处副主任吴飞忠告诉记者,这份清凉是“玻璃王子”送来的。

“玻璃王子”就是陈玉栋,他经营了一家玻璃科技股份有限公司,所以外号叫“玻璃王子”。

“这个暑假,英都镇老人协会原本计划在英都中学举办乡韵体验夏

南安市侨联十四届八次全委会召开

本报讯(记者 庄晓丽) 26日,南安市侨联以现场加通信会议形式召开十四届八次全委会。泉州市侨联党组书记、主席温锦辉,南安市委常委、统战部副部长蔡清安参加会议。

会上传达学习了习近平总书记来闽考察重要讲话精神、习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话、中共福建省委十三届三次全会精神、南安市第十四次党代会精神等内容,听取和审议南安市侨联十四届八次全委会工作报告。全体委员一致选举陈钰鑫为南安市侨联十四届委员会副主席;同时聘请黄江峰同志为十四届委员会顾问。会议还通过有关工作决议。

会议强调,南安市侨联和全市广大侨联工作者要凝聚共识,强化政治引领,深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,要汇聚侨力,围绕主题主线,主动融入“双循环”发展格局,发挥海内外南安籍社团和南商资源优势,大力加强海外联谊,参与国际经济交流合作;要以侨架桥,发挥纽带作用,自觉肩负起传承和弘扬南安华侨精神的使命和义务,讲好南安故事,传播南安好声音,推动多层次文化交流;要内外兼修,深化党建共建,进一步坚定理想信念,提振精气神,增强做好新形势下侨联工作的能力和信心。

南安市人大常委会开展专题视察检查

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈锦聪) 8月17日至25日,南安市人大常委会领导傅璋龙率视察调研组,就南安市发展壮大农村集体经济工作开展视察检查。

连日来,视察组一行实地走访洪瀚、东田、美林等8个乡镇(街道),察看葵星村、东林村、格头村等16个村,实地察看发展村集体经济扶持项目,调查了解发展村集体经济扶持政策落实、资金资产资源盘活和村集体资金增收增长点等情况,以及村集体经济发展中存在的困难和问题。

26日,视察组召开发展壮大农村集体经济工作座谈会,听取相关工作汇报,分析当前农村集体经济遇到的瓶颈问题,就如何推动农村集体经济新一轮发展进行座谈交流,与会人员围绕如何壮大村集体经济纷纷建言献策。

视察组充分肯定了近年来南安在发展壮大村集体经济工作上取得的成效。

视察组指出,发展壮大村集体经济是推进乡村振兴的一项重要任务,要继续大力推进乡村振兴战略,持续践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,着眼可持续发展,守住生态底线;要强化党建引领,结合村“两委”换届选举,优化村两委班子结构,扎实村集体经济壮大基础;要拓宽乡村两级干部的眼界和思路,因地制宜,大胆探索发展模式,盘活现有资源发展村集体经济;要强化规范“三资”监管,实现农村集体资产资源优化配置和交易过程公开、公平、公正,激发村集体经济发展新动能。

南安“福万通”慈善基金 为237名学子发放54.3万元助学金

本报讯(记者 陈亮亮) 26日,南安“福万通”慈善基金2021年“金秋助学”资助仪式举行。副市长邱雪亮出席仪式。

该活动由南安农商银行、南安市慈善总会、南安市教育局、共青团南安市委、南安市融媒体中心联合发起。据悉,今年是南安“福万通”慈善基金开展“金秋助学”活动的第九年,计划资助贫困大学生103名、中小學生134名,金额共计54.3万元。即将步入大学的黄志圣是受资助的学子之一,不久前,他收到了大学录取通知书,然而大学的学费和生活费给原本困难的家庭带来了更大的经济负担。“很幸运,能够得到南安农商银行‘福万通’慈善基金的支持,给了我实现梦想的机会。”黄志圣表示,步入大学后,他将积极参与志愿活动,向社会传递更多的温暖。

“福万通”慈善基金于2013年成立,至今已累计捐资达525万元,开展了包括金秋助学、结对帮扶、关爱贫困母亲、关爱孤寡儿童、帮扶困难家庭等50余场活动,已资助人数2000余人。其中“金秋助学”活动累计资助963名大学生和482名中小學生,资助金额达439.1万元。

总投资36亿元 中国(南安)阀门制造产业园落户英都

本报讯(记者 苏清彬) 26日,“央地合作,共谋‘闽’展”厦门消防行业企业家座谈会在仑苍镇举行。会上,五矿产城负责人推介了五矿“智慧坊·中国(南安)阀门制造产业园项目,并了解厦门消防行业企业家对工业物业产品的需求情况。

据了解,五矿“智慧坊·中国(南安)阀门制造产业园位于英都镇,项目占地面积约638亩,总建筑面积约70万平方米,总投资约36亿元,将着力吸引厦门制造龙头企业落户,促进阀门产业链集聚发展。

现场,南安市工信局从准入条件、建设运营、政策扶持等方面讲解了小微产业园的特色,南安市海西阀门协会、市消防器材协会代表参加会议。